



学会新闻

● 学会新闻

● 行业新闻

● 社会新闻

● 学会年报

当前位置:主页 > 新闻资讯 > 学会新闻 >

第八届全国生态修复研究生论坛在京召开

时间:2021-04-25 18:02 来源:未知 作者:中国水土保持学会 点击: 2151

2021年4月17日，由中国水土保持学会工程绿化专业委员会联合主办的第八届全国生态修复研究生论坛在京召开。



本届研究生论坛由中国水土保持学会工程绿化专业委员会、中国农业工程学会土地利用工程专业委员会、中国生态学学会生态工程专业委员会、中国煤炭学会土地复垦与生态修复专业委员会、中国林学会盐碱地分会、中国环境科学学会土壤与地下水环境专业委员会、中国水利学会生态水利工程学专业委员会主办，由中国地质大学（北京）土地科学技术学院、中国地质大学（北京）研究生院/研究生会、生态修复网|易修复生态平台承办。国家林业与草原局矿山生态修复国家创新联盟等8家单位的大力支持。因疫情影响，此次论坛从2020年推迟到今年举办，从最初筹划到举办，历时半年。

此次论坛在中国地质大学（北京）隆重举行。中国科学院院士、中国科学院生态环境研究中心研究员傅伯杰院士出席了本次论坛并作了“国土空间生态修复的原理及应用”的大会特邀报告。自然资源部国土整治中心邬文聚研究员出席了论坛并担任评委专家。国家林业和草原局矿山生态修复国家联盟理事长、北京林业大学赵廷宁教授介绍了生态修复研究生论坛背景。中国农业工程学会副秘书长、中国地质大学（北京）王金满教授作了“生态修复人才需求”的报告。中国地质大学（北京）研究生院金胜院长、中国地质大学（北京）土地科学技术学院党委孟兵丽书记出席了论坛。论坛开幕式由中国农业工程学会土地利用工程专业委员会主任委员、中国地质大学（北京）白中科教授主持，中国水土保持学会工程绿化专业委员会主任郭小平教授做了总结发言。



本届论坛采取线上线下相结合的方式进行。来自中国科学院、哈尔滨工业大学、华东师范大学、中国农业大学、中国矿业大学、山西大学、北京林业大学、宁夏大学、中国林业科学研究院、中国水利水电科学研究院、东北林业大学、上海海洋大学、中国地质大学（北京）、内蒙古农业大学、河北农业大学、中国环境科学研究院、延安大学等30所高等院校、科研院所的85名研究生参与了论坛，共有120多名研究生、嘉宾、评委线下参加了此次盛会，部分研究生通过在线上参加了比赛答辩，1.5万人次同步参与易修复学院云学堂的线上同步直播。

论坛分为博士组和硕士组，硕士组参赛者分别围绕流域生态治理、土壤修复与国土整治、矿区治理与边坡绿化、盐碱地和典型脆弱区治理等方面参加论坛。同学们依次就自己的作品做了精彩的演讲，内容翔实，形式多样，由学术导师和企业导师组成的评委会成员依次对学生作品进行针对性提问和点拨，并对一些应用技术的可行性问题展开热烈的讨论，助力汇报研究生在各自专业领域研究走得更高更远。经过激烈的角逐，第八届全国生态修复研究生论坛博士生组一等奖2名，二等奖4名；硕士生组一等奖8名，二等奖16名，优胜奖43名。据统计，中国地质大学（北京）联合北京林业大学、中国林业科学研究院、中国水利水电科学研究院作为本届论坛的志愿者共计80余人，成为本届研究生论坛的新亮点。

论坛为促进我国生态修复领域人才队伍建设，为有志于生态修复产业的在读研究生创建了一个探讨科研成果、分享研究经验、展示自身综合实力能力的机会，为优秀毕业生和企业搭起了沟通交流的平台。

全国生态修复研究生论坛是由中国水土保持学会工程绿化专业委员会牵头于2013年联合中国煤炭学会土地复垦与生态修复专业委员会、中国农业工程学会土地利用工程专业委员会、中国生态学学会生态工程专业委员会、易修复生态平台|生态修复网联合发起组织的全国性、跨学科、跨领域的针对广大研究生群体的专业学术论坛，中国林学会盐碱地分会与2019年加入主办单位。该论坛自从2013年举办以来，已在北京林业大学、中国科学院生态环境研究中心、中国地质大学（北京）、易修复创业园区轮回举办7届。

友情链接

- | | | | | |
|-------------|------------|------------|------------|------------|
| ▪ 中国科学技术协会 | ▪ 水利部 | ▪ 农业部 | ▪ 国家林业局 | ▪ 北京林业大学 |
| ▪ 中国水土保持生态建 | ▪ 中国水土保持监测 | ▪ 中国林学会 | ▪ 中国农学会 | ▪ 中国水利学会 |
| ▪ 中国土壤学会 | ▪ 中国生态学会 | ▪ 中国环境学会 | ▪ 中国土地学会 | ▪ 中国青藏高原学会 |
| ▪ 中国地理学会 | ▪ 中国城市规划学会 | ▪ 中国风景园林学会 | ▪ 中国农业工程学会 | ▪ 中国地质学会 |